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Calcul
mental

-+ Exercez-vous sur la plateforme Hyperbole
@ de détails page 4

Courbe représentative

EJ Kim affirme : « La fonction définie par cette

courbe a pour :

ensemble de définition

Y

D=[0;2.» 0| 1 !
Que peut-on en penser ?

I Expliquer oralement

pourquoi cette courbe ne 2

définit pas une fonction 1

sur lintervalle [2 ; 4]. O| T3 =

$HE g est la fonction définie sur lintervalle
[-3: 2] par g(x) = (1- x)(2+ x).

Dire mentalement lequel de ces écrans affiche la
courbe représentative de la fonction g.

E=SE ;

I3 1 est la fonction A
définie sur [—6 ; 4] dans
le repeére ci-contre.

1. Lire les images : 1+

a) f(—5) b) f(2) ol >
c) f(—=1) d) f(—6)

2.Lire les éventuels

antécédents par fde:
a) -3 b) 2 <4

f est la fonction définie sur l'intervalle -6 ; 6]

par la courbe dans le repére ci-dessous.
A

_‘6\+/oi \\i
-2

a) Quelle est I'image par fde :

« =57 «3? e —17 «1? 42
b) Lire approximativement I'image par f de 2.

¢) Quel est le nombre d'antécédents par fde:

47 °27? «0? «—17 « =27 «3?
216 {7, |

L 18 | @ h est la fonction définie sur lintervalle
[~2; 5] par h(x) = x* — 4x. Avec la calculatrice :

a) tabuler la fonction h avec le pas 0,2 ;

b) afficher la courbe représentative de h en précisant

la fenétre choisie.
L 19 | @ k est la fonction i /
définie sur lintervalle a I I
[~4 ;6] par: ;/

k(x)= x* +2x— 4 :
Valentin a affiché la courbe représentative de k, a

I'écran de la calculatrice.
Il affirme : «1 est le seul antécédent de —1 par k.»

Utiliser la calculatrice pour savoir s'il a raison.

£ 20 ] @ a) Choisir une fenétre convenable pour
visualiser a I'écran la courbe représentative de la fonc-
tion f définie sur l'intervalle -5 ; 2] par:
f(\f) = X3 + sz -1
b) Recopier et compléter ce tableau de valeurs.
X -5 -1,8 -09 1,7 10,4
f(x)

Reconnaitre I'appartenance d’un point
a une courbe

D )

— Cours 1.B
[ Questions ml
30 Dans un repére, A, B et C sont trois points de
la courbe %€ d'équation :

y=2x-3
Compléter mentalement leurs coordonnées.
a) A(12; ..) b)B(—%;...) ¢ C(... ; 23)

2] Dans un repére, € est la courbe d'équation :
1

Yi=
X

Laquelle de ces affirmations est exacte ?
(1) Le point B(—4 ; 0,25) appartient a @.
(2) Le point A(0,1 ; 10) appartient a €.

X Dans un repére, € est la courbe déquation :
2

=
Alix affirme : « Le point M de % d'ordonnée 81 a
pour abscisse 9. »

Hugo lui répond : « Tu as tort, le point M de €
d'ordonnée 81 a pour abscisse —9. »

Qui a raison ?



2] Dans un repére, € est la courbe déquation
y=x(2x -5).
Déterminer les coordonnées de cinq points de 6.

X3 1 est une fonction définie sur R.

Dans un repére, ‘€ est la courbe représentative de f.
Traduire chaque information par l'appartenance de
points a la courbe 6.

a) 3 estl'image de 2 par f.

b) —1 admet deux antécédents par f qui sont 0 et 5.

¥ restlafonction définie surR par f(x)=17x+3.
Filipe annonce : « J'ai tracé la courbe

— e
représentant la fonction f a I'écran de x/

o R e
ma calculatrice. » Cette affirmation |u=y yzcep
est-elle vraie ou fausse ? Justifier. LT T U

f est la fonction définie sur [0 ;+oo[ par:
f(x) = xJx

Jeanne a tabulé la fonction f sur sa cal- X \Z
culatrice et affirme : « Les points | 3¢ |9 4cs6
M(1;1) et N(OS5;03536) appar- |ic |igsn
tiennent a la courbe représentative 2 2.0284

de f. » A-t-elle raison ?

¥X3 La courbe € ci-dessous représente une fonction

f définie sur l'intervalle [0 ; 5].
A

2 ¢

H

T T T

o 1 2 3 | 2 5

a) Parmi les points suivants, quels sont ceux dont on

peut affirmer qu'ils appartiennent a la courbe € ?

« 0(0; 0) « A(1; 1) «B(2;14)

« C(3;17) +D(4; 2 « E(2,25; 1,5
b) Sachant que f est définie par f(x) = Jx, reprendre
la question précédente par le calcul.

€] festla fonction définie sur R* par f(x) = x — l
X

€ est la courbe représentative de f dans le repére
{A

ci-contre. Pour chaque point, /
dire s'il appartient ou non a €. j
« A(0; 5) « B(—2;-15) / 5
5 >
« C(1;0) -D[4;E] /
4 I
« E(-5;-48) <F(9:9) |
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Résolution graphique
de f(x)=kou f(x)< k

—Courg2.AetB

| Questions m
L] f est la fonction .
représentée dans le 27
repeére ci-contre. H
Pour chaque nombre,
dire s'il est solution de

0 y 2 3 At
I'équation f(x) =1. =2+

a)2 b) —2 o4

&I g est la fonction Ak
représentée dans le

repere ci-contre.
Lily affirme : « L'ensem-

ble des solutions de
linéquation g(x) < 2
est [—3 ;—1]. » A-t-elle raison ?

&2 g est la fonc-
tion définie sur l'in-
tervalle [—5; 4] par
la courbe dans le
repére ci-contre. T3

o 1 '
1. Résoudre graphiquement I'équation g(x) = 4.

2. Lire le nombre de solutions de chaque équation.

a) g(x)=15 b) g(x) =23

EE] f est la fonction définie sur lintervalle [—4 ; 2]
par la courbe dans le
repére ci-contre.
Résoudre graphique-
ment les inéquations :
a) f(x)=1

b) f(x)>0

c) flx)=—1

LY g estlafonction définie sur l'intervalle [—2,5 ; 4]

par la courbe dans le repére ci-dessous.
A

N

Résoudre graphiquement chaque inéquation.
a) g(x) = 0,5 b) g(x) <0 c) g(x)>1

Chapitre9 * Fonctions: courbes représentatives
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Résolution graphique
de f(x) = g(x) ou f(x) < g(x)

—Cours 2. AetB
fb:iiéfsiigﬁém ‘

$EH Les fonctions f et g sont définies sur linter-
valle [-3;4] par les
courbes 6, et €, dans le . {4
repeére ci-contre. o)
Jad affirme: «Léquation
f(x) = g(x)
solutions. » A-t-il raison ?

admet deux

LA Les fonctions f et g sont définies sur linter-
valle [-3;5] par
les courbes €; et €,
dans le repére ci-
Parmi les

contre.
ensembles suivants,
lequel est len-
semble des solutions de l'inéquation f(x) < g(x) ?
o [-3;-1U]2; 5] o [-1; 2] «]-1; 2|

Dans un repére,
€; et €, sont les
courbes  représenta-

tives des fonctions f et

g définies sur linter-
valle [-3; 3].
Résoudre graphiquement chaque inéquation.

a) f(x) = g(x) b) f(x) > g(x) o) f(x) < g(x)

&XJ Dans un repere, ©ret €, sont les courbes repré-
sentatives des fonctions f et g définies sur [—4 ; 8].
Déterminer graphiquement :

a) le signe de f(x) puis de g(x) ;
b) I'ensemble des solutions de f(x) = g(x).

K T,

€] a) Construire dans un méme repére les courbes

d'équations y = x% et y = 1 (avec x =0).
X

b) Résoudre graphiquement l'inéquation X’ =

% | =
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Modélisation d’une situation

W

1] Cette courbe définit une fonction qui, a I'in-
tensité I du cou- |,1UlenV)
rant dans une LED, ‘g
associe la tension j
U a ses bornes. 3 Ton
Dans chaque cas, 0 005 05 015 02 02

donner la réponse exacte.

a) Graphiquement, la valeur de la tension lorsque
I'intensité vaut 0,25 A est :

(1)12A (2)5V (3)12V

b) Graphiquement, la valeur de l'intensité a partir
de laquelle la tension dépasse 5V est environ :
(1)1A (2)0,15A (3)0,15V

€30 Le compteur de vitesse d’un coureur du tour de
France a produit le graphique ci-dessous.

a) Lire
ment la
totale parcourue et 100f
la durée de la course.
b) Déterminer la 50¢
vitesse moyenne du

graphique- 1504 Distance parcourue (en km)
distance

‘ Temps de course (en h)

cycliste durant la o 1 Pl 3
premiére heure.
c) Aprés combien d’heures de course le coureur a-t-il

dépassé les 80 km parcourus ?

¥ Dans le repére ci-dessous, la courbe représente
la fonction f qui a un instant t, en heure, de l'intervalle
[0; 24] associe la température T, en degré Celsius, en
un lieu.

4 Température (en °C)

101

Temps
2L (enh)
0 24

a) Résoudre graphiquement I'équation f(t) = 2.
Interpréter la réponse pour cette situation.

b) Résoudre graphiquement linéquation f(t) = — 8.
Interpréter la réponse pour cette situation.



Fonction paire, fonction impaire

Questions @

E] Elisa affirme : « La fonc- ’
tion représentée par cette

courbe est paire puisqulelle

admet un axe de symétrie. »

Que peut-on en penser ?

X3 Ahmed affirme : « La fonc-
tion représentée par cette
courbe est impaire puisquelle
admet un centre de symétrie. »

Ol 1
Que peut-on en penser ?

Y Laly affirme : « La fonction f n'est ni paire ni
impaire puisqu'elle est définie sur [—2; 1]. »
A-t-elle raison ?

T Parmi les trois courbes ci-dessous, donner
celles qui semblent représenter une fonction paire.

® @ &)
1/ 1P 0
CJEENMEE 3 \/ \/

Parmi les trois courbes ci-dessous, donner
celles qui semblent représenter une fonction impaire

AN
ay

m Indiquer, parmi les trois courbes représentées
dans le repére ci-dessous, celle qui semble représenter
une fonction :
a) paire;

6 )
=5

f x— } 1 f P—t—>
e

b) impaire ; €) ni paire ni impaire.
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) Dans chaque cas, tracer et compléter la courbe
afin qu'elle représente une fonction paire.

$1] Dans chaque cas, tracer et compléter la courbe
afin qu'elle représente une fonction impaire.

A A

Y

¥ festune fonction définie sur l'intervalle [—4 ; 4]
telle que f(2) =3 et f(—2)=4
Tristan affirme: « Cette fonction n'est ni paire ni
impaire. » A-t-il raison ? Justifier.

¥3F3 owen a affi- 5
ché a l'écran de sa H
calculatrice la 9
courbe représen- f
tative de la fonc- = N A 5

tion f définie sur R
par f(x) = x? — 0,1x — 0,9.

Il affirme : « Cette fonction fest paire. »
A-t-il raison ? Justifier.

&E] Parmi les fonctions définies par leur expression
ci-dessous, I'une est paire et une autre est impaire.

e h(x)=x =1 sur [0 ;400 « k(x)=

o f(x)=3x+2 surR -g(u)—u —2u surR
Afficher leur courbe représentative a I'écran de la cal-
culatrice afin de conjecturer lesquelles.

Le justifier ensuite.

1
— sur R*

m Pour chaque fonction f définie par son expres-
sion, déterminer f(—x) puis en déduire la parité de la
fonction f.

a) f(x)=3x>—-10 surR

b) f(x)=x>—2x+7 surR

o) f(x)=

i sur R*
x3

d) f(x)= 23 sur [=1; 1]
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